
 
 

 Hørning Dagtilbud onsdag den 6. december 2024   
   

 Referat fra Bestyrelsesmøde 
 

Afbud: Torben Hald, Stine Brauner Nielsen, Morten Rosenlund Villadsen  
  
  
1. Godkendelse af dagsorden  

Dagsorden godkendt 
 
 

2. Præsentation af bestyrelsen og nyt medlem i bestyrelsen.   
Der er ny medarbejdere repræsentant i bestyrelsen. Velkommen til Silje Poulsen 

 

3. Nyt fra bestyrelsen   

Der var ikke noget nyt fra bestyrelsen 

 

4. Nyt fra dagtilbudslederen   
 
 

• Orientering om pædagogisk dag.     
 
Dagtilbudslederen informerer om den pædagogiske dag, hvor der var en konsulent på, han var fra firmaet 
De-tre. Temaet på den pædagogiske dag var: Det professionelle samarbejde.  
 
Medarbejderne blev på dagen præsenteret for forskellige metaforer, som fremadrettet skal skabe grobund 
for et fælles sprog i dagtilbuddet. På bestyrelsesmødet blev der givet forskellige eksempler på metaforer: 
Linkkabler, stemplet, gryderetten, kurven og om hvordan man som medarbejder vender tilbage i det 
professionelle samarbejde.  
 
Der kan findes yderlig information på dette link: https://www.de-tre.dk/metaforerne/ 
 
  

• Ny lovgivning omkring den pædagogiske læreplan   
 
Lovbehandling af lovforslag om regelforenklinger i dagtilbudsloven. Folketinget har 3. behandlet 
lovforslaget om regelforenklinger i dagtilbudsloven, der bl.a.  indeholder lovgivning omkring den 
pædagogiske læreplan.  
 
Lovforslaget indeholder følgende, som træder i Ikraft 1. januar 2025.: – Fjernelse af kravet om, at den 
pædagogiske læreplan i dagtilbud skal være skriftlig, samt kravet om, at den pædagogiske læreplan skal 
evalueres hvert andet år. 
 

https://www.de-tre.dk/metaforerne/


• Forventet regnskab for Hørning Dagtilbud. 
 
Der er forventning om, at Hørning dagtilbud kommer ud med et overskud for 2024.  
 
Der er dog flere planlagte ting, som endnu ikke kan ses i det endelige regnskab. Det forventede overskud 
bliver overført til budgetår 2025, hvor det tillægges det oprindelige budget for 2025.  
 
Der er bl.a. afsat penge til en mindre ombygning af køkkenet i Toftelunden, så det bliver et mere åbent 
køkken i forhold til fremadrettede pædagogiske aktiviteter.   
 

• Sygefravær i Hørning Dagtilbud.  
 
Med bestyrelsens hjælp (sparring med dagtilbudslederen), så har der været igangsat flere tiltag i 2024 for 
at nedbringe sygefraværet. Det har bl.a. resulteret i, at sygefraværet i Hørning Dagtilbud er faldet med 1,4 
% i forhold til 2023.  
 
Der er enighed i bestyrelsen om, at der forsat skal være stort fokus på at nedbringe fraværet.  
 
Dagtilbudslederen informerer om, at flere dagtilbud (inkl. Hørning Dagtilbud) har ansøgt 
Arbejdsmarkedsstyrelsen om midler til øget fokus på sygefravær og rekruttering. Ansøgningen har givet 
dagtilbudsområdet i Skanderborg samlet kr. 2.400.000. Tiltag på området igangsættes i foråret 2025 og 
løber de næste 2 år. Dagtilbudslederen i Hørning Dagtilbud er sammen med daglig leder Camilla Bak 
Simonsen projektleder på opgaven.   
 
 

• Omplacering af medarbejdere 
Der har været igangsat en proces omkring omplacering af nogle få medarbejdere i Hørning Dagtilbud, som 
netop er afsluttet. Omplaceringer sker på baggrund af et lavere børnetal.   
 
Bestyrelsen fik fremvist befolkningsprognosen, for Hørning området, som er udarbejdet af Skanderborg 
Kommune. Denne prognose viser ligesom på landsplan, et fald i antallet af børn.  
 
Medarbejderrepræsentanterne i LMU (Medarbejder udvalget i Hørning Dagtilbud) har været med til at 
kvalificere kriterierne i forhold til omplacering. Kriterierne har bl.a. omhandlet: ønsker om frivillig flytning, 
kvalifikationer m.m.  
     

• Minimumsnormering 
 

Der har nu i flere år været stort fokus på minimumsnormeringer indenfor dagtilbudsområdet.  
 
I grove træk så betyder minimumsnormeringerne: At der skal være 1 voksen til 6 børn i børnehaven og 1 
voksen til 3 børn i vuggestuen. Der er dog flere faktorer som spiller ind bl.a. lederens tid, de studerende tid 
osv.   
 
I Hørning Dagtilbud er vi lidt bagud med normeringerne, vi passer faktisk lidt for mange børn pr. 
medarbejder ca. 0,10 barn. Det betyder, at vi har en opgave med at få flere personaletimer ud på gulvet. Vi 
forventer, at det vil ske senest pr. 1.2.  
 
 
   



1. Nyt fra personalerepræsentanterne  
 
Der er naturligvis stort fokus på afhentning af juletræer, julehygge, klippe og klistre og hemmeligheder 
rundt omkring. Det kan jeg desværre ikke uddybe… 
 
  

2. Sager til drøftelse/ beslutning.   
 

• Forældreforedrag i 2025 

I år har vi haft besøg af Rikke Yde, og til næste år har bestyrelsen besluttet sig for, at rette henvendes til 

Lola Jensen. Camilla fra bestyrelsen undersøger muligheder for en aftale i foråret 2025.  

Når vi har dato på plads, så kommer der information om dato (foråret 2025), tidspunkt (kl. 18.30 – 20.30) 

og tilmelding  

3. evt.  
  
     
 


